

## त्रिजुगीनारायण और लैसडौन के लिए जल्द शुरू होगी हेली सेवा : धामी

● सीएम ने हल्द्वानी से मुनस्वारी, पिथौरागढ़, चम्पावत के लिए हेली सेवा का शुभारम्भ किया



ज्वन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास, सभागार में नागरिक उड्डयन विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में हल्द्वानी से मुनस्वारी, पिथौरागढ़, चम्पावत हेतु क्षेत्रीय कनेक्टिविटी स्कैम के अंतर्गत संचालित की जा रही हेली सेवा का वर्युअल रूप से फ्लैग ऑफ कर शुभारम्भ किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि आगामी समय में त्रिजुगीनारायण, लैसडौन आदि स्थानों के लिए भी जल्द हेली सेवा की शुरुआत करने वाले हैं। कहा कि इससे जहाँ एक ओर पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा, वहीं दूसरी ओर रोजगार के नए अवसर भी बढेंगे।

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया का आभार व्यक्त करते हुये कहा कि इस हवाई सेवा की लम्बे समय से प्रतीक्षा थी। कहा कि यह सेवा दूरस्थ क्षेत्रों को परस्पर जोड़ने और लोगों को आगमन हेतु सुविधा प्रदान करने में सक्षम तो होगी ही, आगत समय में रहत और बचकन कर्मों के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए एक प्रभावी माध्यम भी साबित होगी। उन्होंने

कहा कि इससे विभिन्न पर्यटन क्षेत्रों के दर्शन होने के साथ ही लोगों को आगमन में भी काफी सुविधा होगी। मुख्यमंत्री ने कोरोना काल का जिन्नकरते हुए कहा कि कोरोना काल में जो बाहर चले गये थे, वे अब अपने गाँव वापस आ रहे हैं। इस तरह यह सिर्फ हवाई सेवा नहीं, बल्कि रिवर्स पलायन का मार्ग भी है। वहीं वह मार्ग है, जो हमारे पहाड़ों के घरे को पुनः आबाद करेगा तथा गाँव में रैनक लाँटाएंग। मुख्यमंत्री ने कहा कि देहरादून से

पिथौरागढ़ तक फिक्सड विंग एयरक्राफ्ट सेवाएं विगत 30 जनवरी 2024 से शुरू की जा चुकी हैं। इस सेवा के प्रारंभ होने से सीमावर्ती क्षेत्र के लोगों को यात्रा करने के लिए एक नया और बेहतर विकल्प मिला है। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड धार्मिक एवं पर्यटन की दृष्टि से अत्यंत महत्वपूर्ण राज्य है तथा राज्य सरकार का प्रयास है कि ब्रह्मकुंज और एवं पर्यटकों को राज्य में आगमन के लिए हर प्रकार की सुविधा मिले।

## सरकार का बड़ा फैसला : अब मंदिरों से वसुला जाएगा 10 प्रतिशत टैक्स

वेगलु, कर्नाटक की सिद्धारमैया सरकार के खिलाफ एक बार फिर भाजपा ने मोर्चा खोल दिया है। सिद्धारमैया सरकार ने बुधवार को हार्दिकनाटक हिंदू धार्मिक संस्थान और धर्मार्थ बंदोबस्ती विधेयक 2024 पर पारित कर दिया है। इस विधेयक के पारित होने के बाद भाजपा ने सिद्धारमैया सरकार को झपटी हिंदू बन्ना दिया है। दरअसल, कर्नाटक में 1 करोड़ रुपये से अधिक कमाई करने वाले मंदिरों से 10 फीसदी टैक्स वसुली करने का फैसला किया गया है। वहीं, जिन मंदिरों की इनकम 10 लाख से 1 करोड़ के बीच है, उन्हें पाँच प्रतिशत टैक्स देना होगा। कर्नाटक सरकार के इस फैसले पर आपत्ति जताते हुए कर्नाटक भाजपा अध्यक्ष विजयेंद्र येदियुराया ने कहा कि सिद्धारमैया सरकार हिंदू विरोधी नीतियाँ अपनाकर अपना खाली खजाना भरना चाहती है। उन्होंने सोशल मीडिया हैबल एक्स पर कहा, कांग्रेस सरकार राज्य में लगातार हिंदू विरोधी नीतियाँ अपना रही है। कांग्रेस ने अब हिंदू मंदिरों के राजस्व पर भी अपनी टेडी नजर डाल दी है। येदियुराया ने आगे कहा, कांग्रेस अपने खाली खजाने को भरने के लिए हिंदू धार्मिक संस्थान और धर्मार्थ बंदोबस्ती विधेयक पारित किया है। इस घन का इस्तेमाल कांग्रेस दूसरे उद्देश्य के लिए करना चाहती है। भाजपा नेता ने आगे कहा कि केवल हिंदू मंदिरों को ही क्यों निशाना बनाया जा रहा है, अन्य धर्मों को क्यों नहीं।

## 25 मई को होगा तीर्थ स्थल श्री हेमकुंट साहिब की यात्रा का शुभारंभ

● 10 अक्टूबर 2024 को कपाट बंद किए जाने की तिथि घोषित



देहरादून। मुख्य सचिव रघु रतुड़ी से गुरुवार को सचिवालय में गुरुद्वारा श्री हेमकुंट साहिब मैनेजमेंट ट्रस्ट के अध्यक्ष नरेंद्रजीत सिंह बिंद्रा ने भेंट की।

नरेंद्रजीत सिंह बिंद्रा ने मुख्य सचिव को जानकारी दी कि गुरुद्वारा ट्रस्ट द्वारा 25 मई 2024 को तीर्थ स्थल श्री हेमकुंट

साहिब जी की यात्रा का शुभारंभ तथा 10 अक्टूबर 2024 को कपाट बंद किए जाने की तिथि घोषित कर दी गई है। राज्य सरकार द्वारा इस पर सहमति दी गई है।

मुख्य सचिव रघु रतुड़ी ने कहा कि प्रशासन द्वारा इस दिशा में पूर्ण सहयोग किया जाएगा।

## बदरीनाथ के लिए भी शुरू होगी हेली सेवा, कंपनी से करार होने के बाद तय किया जाएगा किराया



चेमोली में तीन सेक्टर फायर, सिरसी और गुप्तकाशी बनाए गए हैं। यहाँ नौ हेलीपैड है जहाँ से केदारनाथ धाम के लिए हेली सेवाओं का संचालन होता है। इसके अलावा हेमकुंड साहिब के लिए हेली सेवा संचालित होती है। यह हेली सेवा गोविंदघाट से घाघरिया के बीच संचालित की जाती है। इस हेली सेवा के दौरान हेलीकाप्टर बीच में तीन से चार घंटे तक विग्राम की स्थिति में रहता है। इसे देखते हुए अब यूकाडा इसी हेलीकाप्टर का इस अवधि के दौरान गौचर से बदरीनाथ के बीच सेवा संचालित करने करने की योजना बना रहा है। शुरुआत में इससे एक

अथवा अधिकतम दो फेरे ही लगाए जाएंगे। इस सेवा के सफल होने के बाद यहाँ नियमित सेवा शुरू करने पर विचार किया जाएगा। इस मार्ग पर हेली सेवा शुरू करने के लिए यूकाडा हेमकुंड साहिब मार्ग पर चलने वाली हेलीकॉप्टरों से इस संबंध में करार भी करेगा। इसी समय इस मार्ग पर हेली सेवा का किराया भी तय किया जाएगा। अपर सचिव नागरिक उड्डयन सी विंशंकर ने बताया कि इस वर्ष बदरीनाथ मार्ग पर भी गौचर से हेली सेवा शुरू करने की तैयारी चल रही है। जल्द ही इसकी कार्ययोजना तैयार की जाएगी।

## उत्तराखंड हाई कोर्ट पहुंचा अवैध खनन का मामला



नैनीताल। उत्तराखंड हाई कोर्ट ने पिथौरागढ़ जिले के कानड़ी गाँव में खनन सामग्री को परिवहन के लिए अवैध रूप से सड़क निर्माण करने के विरुद्ध दायर जनहित याचिका पर सुनवाई की। मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति ऋतु बाहरी व न्यायमूर्ति रमेश शर्मा के खंडपीठ ने याचिका का दायरा बढ़ाते हुए कहा है कि प्रदेश में जहाँ-जहाँ अवैध खनन हो रहा है, उसकी शिकायतों पर सरकार ने क्या कदम उठाए हैं, इस पर छह सप्ताह के भीतर एक विस्तृत जवाब पेश किया जाए। मामले की अगली सुनवाई को 22 मई की तिथि नियत की है। पिथौरागढ़ के कानड़ी गाँव निवासी नीमा बल्लिया ने जनहित याचिका दायर कर कहा है कि उनके गाँव में नदी के

किनारे सरकार ने खनन के लिए 2022 में पट्टा लीज पर दिया था।

पहले खनन, फिर काटे पेड़ शुरुआत में पट्टाधारक ने मजदूर लगाकर खनन कार्य किया, बाद में खनन सामग्री को लाने व ले जाने के लिए उसने बिना अनुमति के सड़क निर्माण का कार्य प्रारंभ कर दिया। सड़क निर्माण के दौरान सौ से अधिक खैर व साल के पेड़ काट दिए।

विरोध के बाद भी चलता रहा काम पेड़ काटने का जब ग्राम वासियों ने इसका विरोध किया तो कुछ समय के लिए तो उसने सड़क निर्माण का कार्य बंद कर दिया, फिर विरोध शांत होने के बाद फिर से सड़क निर्माण का कार्य प्रारंभ कर दिया। जिला प्रशासन ने भी शिकायत पर कोई निर्णय नहीं लिया।

हाई कोर्ट पहुंचा मामला अंत में मामला हाई कोर्ट पहुंच गया। याचिका खाली गई और कोर्ट से अवैध रूप से बन रही सड़क निर्माण कार्य पर रोक लगाने की प्रार्थना की गई है। अब इस मामले में हाई कोर्ट में सुनवाई चल रही है।

## सामुदायिक रसोई पर निर्देश देने से सुप्रीम कोर्ट का इन्कार

● कहा- केंद्र और राज्य कई कल्याणकारी योजनाएं चल रहे

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को भूख और कुपोषण से निपटने के लिए सामुदायिक रसोई स्थापित करने की योजना बनाने की मांग वाली याचिका पर कोई भी निर्देश देने से इन्कार कर दिया। कोर्ट ने कहा कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम (एनएफएसए) और अन्य कल्याणकारी योजनाएं केंद्र और राज्यों द्वारा जारी हैं। जस्टिस बेला एम त्रिवेदी और जस्टिस पंचज मिश्रा की पीठ ने कहा कि वैकल्पिक कल्याण योजनाओं को लागू करने के लिए राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के लिए विकल्प खुला है। कोर्ट ने कहा कि लोगों को किकायती मूल्य पर पचाप मात्रा में भोजन की पहुंच सुनिश्चित करने के लिए केंद्र और राज्यों द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम और अन्य कल्याणकारी योजनाएं लागू की जा रही हैं। हम इस संबंध में कोई और निर्देश जारी करने का प्रस्ताव नहीं करते हैं।



कई बच्चे हर दिन भूख और कुपोषण के कारण मरते हैं याचिका में आरोप लगाया गया था कि पांच साल से कम उम्र के कई बच्चे हर दिन भूख और कुपोषण के कारण मर जाते हैं और यह स्थिति नागरिकों के भोजन और जीवन के अधिकार सहित विभिन्न मौलिक अधिकारों का उल्लंघन है।

जनहित याचिका पर आया फैसला सुप्रीम कोर्ट का फैसला सामाजिक कार्यकर्ता अनिल धवन, ईशान सिंह और कुंजन सिंह द्वारा दायर एक जनहित याचिका पर आया, जिसमें भूख और कुपोषण से निपटने के लिए सामुदायिक रसोई के लिए एक योजना तैयार करने के लिए सभ्य राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को निर्देश देने की मांग की गई थी।

केंद्र को निर्देश देने की भी मांग इसने सार्वजनिक वितरण योजना के दायरे से बाहर आने वाले लोगों के लिए एक राष्ट्रीय खाद्य ग्रिड बनाने और भूख से संबंधित मौतों को कम करने के लिए एक योजना तैयार करने के लिए राष्ट्रीय कानूनी सेवा प्राधिकरण (एनएलएसए) को आदेश जारी करने की लिए केंद्र को निर्देश देने की मांग की थी।

## एक नजर

### जिला कारागार के पास दिखे दो गुलदार, लोगों में दहशत

ज्वन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जनपद पौड़ी गढ़वाल में गुलदारों का आतंक धमके का नाम नहीं ले रहा है। आये दिन गुलदार मानव पर हमला कर रहे हैं। गुलदार अभी तक कई लोगों को निवाला बना चुका है। अब जिला कारागार खांडूपुर के पास दो गुलदार दिखाए देने से दहशत बनी हुई है। वीते बुधवार की शाम को जिला कारागार के पास एक साथ दो गुलदार घूमते हुए दिखाए दिए। जिसका वीडियो भी तेजी से सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। यहाँ पर एक साथ दो गुलदार दिखाए देने से लोगों में दहशत बनी हुई है। स्थानीय लोगों ने यहाँ पर गश्त बढ़ाने की मांग की है। स्थानीय निवासी हरिश, वृजपाल ने बताया कि यहाँ पर खांडूपुर बाजार के साथ ही कई गाँव के ग्रामीण शम को आवाजाही करते हैं। एक साथ दो गुलदार दिखने से यहाँ लोगों में दहशत बनी है। उन्होंने वन विभाग से गुलदार के आतंक से निजात दिलाने की मांग की है। वहीं, जेलर डीपी सिंह ने बताया कि बुधवार की देर शाम को जिला कारागार के पास एक साथ दो गुलदार घूमते हुए नजर आए हैं।

### मैतेई को एसटी में शामिल करने का आदेश हाई कोर्ट ने किया रह

● मणिपुर हिंसा के चलते अब तक 200 की मौत

इंफाल। मणिपुर हाई कोर्ट ने अपने 27 मार्च, 2023 के आदेश से उस पैराग्राफ को हटाने का आदेश दिया है जिसमें राज्य सरकार से मैतेई समुदाय को अनुसूचित जनजाति (एसटी) की सूची में शामिल करने पर विचार करने का आग्रह किया गया था। हाई कोर्ट ने कहा कि उक्त पैराग्राफ सुप्रीम कोर्ट की संविधान पीठ के रुख के विरुद्ध था। माना जाता है कि हाई कोर्ट के 27 मार्च के उक्त आदेश की वजह से राज्य में जातीय हिंसा भड़की थी जिसमें 200 से ज्यादा लोगों की जान जा चुकी है।



हाई कोर्ट ने क्या कुछ कहा? जस्टिस गोलेमई गाईफुलशिलु की एकल पीठ ने बुधवार को एक पुनर्विचार याचिका पर सुनवाई के दौरान उक्त आदेश को रद्द कर दिया। पिछले वर्ष को फैसले में उक्त पैराग्राफ में कहा गया था कि राज्य सरकार मैतेई समुदाय को जल्द से जल्द एसटी सूची में शामिल करने के लिए याचिकाकर्ता के मामले पर विचार करेगी। इसके लिए सरकार को आदेश प्राप्त होने की तिथि से चार हफ्ते का समय दिया गया था।

जस्टिस गाईफुलशिलु ने अपने फैसले में एसटी सूची में संशोधन के लिए भारत सरकार द्वारा निर्धारित प्रतिष्ठा की ओर इशारा करते हुए उक्त आदेश को हटाने की आवश्यकता पर जोर दिया। तदनुसार, पैराग्राफ संख्या 17 में दिए गए निर्देशों को हटाने की जरूरत है और 27 मार्च, 2023 के फैसले व आदेश के पैराग्राफ संख्या 17को हटाने का आदेश दिया जाता है।

जनजातीय मामलों के मंत्रालय की 2013-14 की रिपोर्ट में संवैधानिक प्रोटोकाल का जिक्र करते हुए अदालत ने अपने 19 पृष्ठों के फैसले में सुप्रीम कोर्ट की संवैधानिक व्याख्या के साथ तालमेल की जरूरत को रेखांकित किया। साथ ही संविधान पीठ के नवंबर, 2000 में दिए गए निर्णय में एसटी के वर्गीकरण से संबंधित न्यायिक हस्तक्षेप पर विधानी अधिकार क्षेत्र को रेखांकित किया।

सुप्रीम कोर्ट में दाखिल हुई थी कई याचिकाएं संविधान पीठ ने स्पष्ट किया था कि अदालतों को ऐसे वर्गीकरण निर्धारित करने में अपने अधिकार क्षेत्र से आगे नहीं बढ़ना चाहिए। 27 मार्च, 2023 के आदेश के परिणामस्वरूप भड़की हिंसा के बाद सुप्रीम कोर्ट में कई याचिकाएं दाखिल की गई थी जिनमें हाई कोर्ट के आदेश को चुनौती देने वाली याचिकाएं भी शामिल हैं।

## लोकसभा चुनाव : निर्वाचन आयोग ने बंगाल में संवेदनशील बूथों की सूची मांगी



कोलकाता, भारतीय निर्वाचन आयोग (ईसीआई) ने इस साल होने वाले लोकसभा चुनाव के लिए पश्चिम बंगाल में संवेदनशील बूथों की सूची अविश्वसनीय मांगी है। राज्य सरकार ने सूत्रों ने कहा कि चुनाव की तारीखों की घोषणा से पहले ही सूची की मांग करना एक स्पष्ट संकेत है कि चुनाव से बहुत पहले राज्य के विभिन्न हिस्सों में केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों की तैनाती होगी। पश्चिम बंगाल के मुख्य निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय के सूत्रों

### दो वाहनों की टक्कर में दो की मौत

बीकानेर-अयोध्या, अयोध्या प्रयागराज हाईवे मार्ग चौर बाजार चौकी अंतर्गत पारोमा गांव के निकट 21/22 फरवरी की बीती रात सुलतानपुर की तरफ से आ रही वार पहिया वाहन अयोध्या की तरफ से आ रहे टुक आपस में टकराने से शर में भेदे दोनों व्यक्ति की मौके पर मृत्यु हो गई। स्थानीय पुलिस की कड़ी मेहनत एवं जेसीबी की सहायता से वाहन में फसे दोनों व्यक्तियों को निकाला गया जिनकी मौके पर मौत हो गई थी। मृतक अवस्था में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बीकानेर एंबुलेंस के माध्यम से लाया गया जहाँ जमा तलाशी के दौरान वाहन के अंदर रखे रजिस्ट्रेशन पेपर पर दोनो व्यक्तियों की पहचान क्रमशः अमिदेश सिंह उम्र 28 वर्ष पुत्र जेठ बहादुर सिंह निवासी रमाकॉट नगर पिवासा मोहन खिरपुर वाराणसी, तथा प्रदीप कुमार उम्र 36 वर्ष पुत्र मोनज कुमार निवासी 447 हरजिंदर नगर प्रथम नगर निगम काणपुर के रूप में हुई। अमिदेश के अयोध्या स्थित पबान लक्ष्मीपुर कॉलोनी अमानीमज के पते पर रह रहे उनके परिजन को घटना की सूचना दी गई। प्रदीप कुमार के लिए उनके परिजन को सूचना देने के लिए कंट्रोल रूम से कानपुर बात किया गया।

## यून एन सुधार पर जयशंकर ने की सीधी बात, चीन-पश्चिमी देशों को आड़े हाथों लिया

नई दिल्ली। भारत एक बार फिर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) में सुधार के एजेंडे को आगे बढ़ाना है। इस बार नई दिल्ली में आयोजित रायसोना डायलॉग के मंच पर इस एजेंडे को विदेश मंत्री एस जयशंकर ने ना सिर्फ जोरदार तरीके से पेश किया बल्कि इसका विरोध करने वाले सभी देशों को आड़े हाथों भी लिया। यूएनएससी में सुधार के भारत की कोशिशों में सबसे बड़ी अड़चन चीन पर निशाना साधते हुए विदेश मंत्री कहा कि, सुधार की कोशिशों में सबसे बड़ी अड़चन पश्चिमी देश नहीं है। इसके लिए भारत को थोड़ा-थोड़ा करके लंबे समय तक कोशिश करनी पड़ सकती है। भारत लंबे समय से यूएनएससी में स्थाई सदस्यों की संख्या को बढ़ाने और खुद को इसका सदस्य बनाने की मांग कर रहा है।

यूएनएससी के पांच स्थाई सदस्यों भारत का किया समर्थन अभी यूएनएससी के पांच स्थाई सदस्यों में से चार (अमेरिका, ब्रिटेन, फ्रांस और रूस) भारत की मांग का समर्थन करने की बात कई बार कह चुके हैं। जयशंकर ने कहा कि, "जब संयुक्त राष्ट्र की स्थापना हुई तो इसमें तत्कालीन 50 सदस्य थे और आज इनकी संख्या चार गुणा बढ़ चुकी है। यह सामान्य ज्ञान की बात है कि



हम यह स्वीकार करें इसे इसी स्थिति में नहीं चलाया जा सकता।" हमें अलग-अलग देशों से बात करनी होगी विदेश मंत्री ने आगे कहा कि, अगर यूएनएससी सुधार की बात करे तो इसके सबसे बड़े विरोधी पश्चिमी देश नहीं है। हमें समझना होगा कि सही तरीके से समझना होगा। इस मुद्दे पर धीरे-धीरे हमें आगे बढ़ना होगा और अलग-अलग देशों से बात करनी होगी। इसमें लंबा समय लगेगा तभी किसी मुद्दे पर पहुंचा जा सकेगा।











## अधिकारी व कर्मचारी गांव-गांव तक पहुंचाएं योजनाएं : बीना राणा

बीडीसी बैठक में छाई रही मूलभूत समस्याएं

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : गुरुवार को विकासखण्ड कल्जीखाल की त्रैमासिक बैठक प्रमुख बीना राणा की अध्यक्षता में ब्लॉक के सभागार में आयोजित की गई। बैठक में जनप्रतिनिधियों ने शिक्षा, स्वास्थ्य, सिंचाई, पानी, सड़क सहित अन्य समस्याओं को प्रमुखता से उठाया। प्रमुख बीना राणा ने सदन को सम्बोधित करते हुए कहा कि केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा जनहित में कई योजनाएं संचालित की जा रही हैं। लेकिन योजनाओं का प्रचार-प्रसार न होने के कारण आम ग्रामीण उक्त योजनाओं का लाभ नहीं ले पाते हैं। प्रमुख ने सभी अधिकारियों व कर्मचारियों से आग्रह किया कि वे केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी गांवों में जाकर आम ग्रामीण तक पहुंचाएं, ताकि ग्रामीणों को उन योजनाओं का लाभ मिल सके। बीडीसी बैठक में शिक्षा विभाग की चर्चा के दौरान प्रधान मिर्चैड़ा ने कहा कि मिर्चैड़ा में दो अध्यापकों की व्यवस्था की जाय। जल निगम की चर्चा के दौरान प्रधान बूंगा ने बताया कि जो टैंक बनाया गया है उसकी गुणवत्ता सही नहीं है। जिस



पर प्रमुख ने कहा कि शनिवार को प्रधान बूंगा के साथ उक्त टैंक का स्थलीय निरीक्षण जेई द्वारा किया जाएगा। सिंचाई विभाग की चर्चा के दौरान अधिकारी ने बताया कि बड़खोल् में पंपहाउस पर कार्य शीघ्र ही शुरू हो जायेगा। इस मौके पर प्रधान बूंगा ने बताया कि बांधाट में पुराना ट्रांसफार्मर लगा दिया गया है, जो सुचारु रूप से नहीं चल रहा है। इस अवसर पर प्रमुख ने कहा कि ब्लॉक में सहायक समाज कल्याण अधिकारी की नियुक्ति की जाए। जिस पर अधिकारी ने बताया कि

निर्वाचन के बाद सहायक समाज कल्याण अधिकारी की नियुक्ति कर दी जाएगी। इस अवसर पर प्रमुख संगठन के प्रांतीय अध्यक्ष महेन्द्र सिंह गुणा, जिला विकास अधिकारी मनविन्दर कौर, एडीओ पंचायत मेघराज सिंह, सहायक प्रबन्धक उद्योग बीएस कोहली, प्रभारी जिला ग्राममंडोण अधिकारी राकेश कुमार, खण्ड शिक्षा अधिकारी संजय कुमार, जिला उद्यान अधिकारी राजेश तिवारी, ज्येष्ठ उपप्रमुख अनिल नेगी, कनिष्ठ उपप्रमुख अर्जुन पटवाल, क्षेत्र पंचायत सदस्य बड़खोल्

उत्तम सिंह, गढकोट माधुरी देवी, नरई सुमन देवी, मिर्चैड़ा विवेक नेगी, दिउसा महेश चन्द्र, प्रधान संगठन अध्यक्ष रमेश चन्द्र, प्रधान ग्राम सभा धारी मदन सिंह, भट्टोग्रांव मायापाम, गढकोट प्रिया रावत, गिदरसू शिवानी रावत, थापला राकेश कुमार, ओलाना श्रीमोहन सहित अशोक रावत, अजय पटवाल, सुनील आदि और नूद थे। बैठक का संचालन खंड विकास अधिकारी एवं ग्राम विकास अधिकारी दुर्गा प्रसाद भट्ट ने संयुक्त रूप से किया।

## छात्र नेताओं ने समस्याओं के हल करने की मांग को लेकर किया प्रदर्शन

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : हेमवती नंदन बहुगुणा गढ़वाल केंद्रीय विश्वविद्यालय के पौड़ी परिसर में छात्रसंघ और छात्र नेताओं ने विभिन्न समस्याओं के निराकरण की मांग को लेकर प्रदर्शन किया। आक्रोशित छात्रसंघ पदाधिकारियों ने कॉलेज परिसर के मुख्य गेट पर तालाबंदी की। उन्होंने परिसर निदेशक के माध्यम से कुलपति को ज्ञापन भेजा।

गुरुवार को छात्रसंघ अध्यक्ष ऋतिक अस्वाल, उपाध्यक्ष रोहित कुमार आदि ने कहा कि बीते 6 महीने से परिसर को जाने वाली सड़क का डामरीकरण नहीं होने से छात्र-छात्राएं परेशान हैं। अभी तक परिसर में वाईफाई चालू नहीं हो पाया है, जबकि 2016 में इसकी लाइन बिछ चुकी है। बस व एबुलेंस की सुविधा पूरी नहीं हो पाई है। उन्होंने कहा कि जल्द ही बीकोंम के लिए भवन

परिसर बनाने, परिसर में शिक्षकों के लिए बायोमेट्रिक मशीन लगाने, प्लेग्राउंड का जल्द निर्माण करने की मांग पिछले लंबे समय से की जा रही है, लेकिन समस्याओं पर कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। कहा कि 2016 से परिसर में एक भी समस्या का हल नहीं हुआ, लेकिन नेक की टीम का निरीक्षण होने पर एक

दिन पहले व्यवस्थाएं चाक चौबंद की जा रही हैं। वहीं, परिसर निदेशक ने कहा कि छात्रों की हर समस्या के हल के लिए प्रयास किए जा रहे हैं। इस मौके पर छात्रसंघ सचिव सितिक रावत, कोषाध्यक्ष लविश नेगी, यूआर विनय रावत, छात्रा प्रतिनिधि खुशी, राजेश भंडारी आदि शामिल रहे।

### गुरिल्लाओं तीन सत्रीय मांगों को लेकर सीएम को भेजा ज्ञापन

श्रीनगर गढ़वाल : गुरुवार को एसएसबी प्रशिक्षित गुरिल्ला संगठन ने कीर्तिनगर स्थित मोलू भरदारी पार्क में तीन सत्रीय मांगों को लेकर बैठक की। गुरिल्लाओं ने नौकरी, पेंशन, आश्रित लाभ समेत अन्य मांगों को लेकर एमडीएम कीर्तिनगर के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन प्रेषित किया। गुरिल्ला संगठन कीर्तिनगर ब्लॉक अध्यक्ष हिममत सिंह ने कहा कि गुरिल्ला लगातार 18 सालों से आंदोलनरत हैं, लेकिन सरकार द्वारा अभी तक उनके पक्ष में किसी भी प्रकार का फैसला नहीं लिया गया है, जिसके चलते गुरिल्लाओं में सरकार के खिलाफ रोष बना है। कहा कि अगर जल्द ही सरकार द्वारा गुरिल्लाओं की मांगों पर सकारात्मक कार्यवाही नहीं की गई तो हमें आंदोलन के लिए बाध्य होना पड़ेगा। इस मौके पर महासचिव उत्तम तूट्टी, विनोद सिंह सजवाण आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

## चमोली में उत्तराखंड परिषदीय परीक्षा के लिए 106 केंद्र बनाएं, 17 संवेदनशील श्रेणी में



जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : उत्तराखंड परिषदीय परीक्षा 2024 के लिए जनपद में 106 केंद्र बनाए गए हैं। जिसमें 17 परीक्षा केंद्रों को संवेदनशील श्रेणी में रखा गया है। इस बार विकासखण्ड जोशीमठ में 8, दशली में 17, नन्दानगर

में 10, पोखरी में 7, कर्णप्रयाग में 16, गैरसैण में 11, नारायणबाग में 11, थरली में 17 तथा देवाल में 9 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं।

गुरुवार को मुख्य विकास अधिकारी अभिनव शाह ने जीआईसी गोपेश्वर में

परिषदीय परीक्षा केन्द्र निर्धारण समिति की बैठक लेते हुए सभी केन्द्र व्यवस्थापकों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने सभी परीक्षा केंद्रों में मूलभूत सुविधाएं सुनिश्चित करने, परीक्षा कक्षों में मोबाइल व अन्य इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों को

प्रतिबंधित करने व परीक्षा से पूर्व सभी बॉर्डों को अपने क्षेत्रान्तर्गत प्रत्येक विद्यालय का स्वयं निरीक्षण करने और जहां कोई कमी है उसे तुरंत ठीक कराने के निर्देश दिए। साथ ही सभी केन्द्र व्यवस्थापकों को परीक्षा के दौरान कोई व्यवधान या समस्या आने पर वहां के एसडीएम और उन्हें अवगत कराने को कहा। बैठक में परीक्षा केंद्रों की भौतिक परिस्थितियों एवं मानकों पर गहनता से चर्चा की गई। इस दौरान परीक्षा केंद्रों में बिजली, पानी, फर्नीचर, शौचालय एवं अन्य मूलभूत सुविधाओं की जानकारी दी गयी। मुख्य शिक्षा अधिकारी कुन्दवीर गैरोला ने बताया कि परीक्षा में 9152 छात्र-छात्राएं सम्मिलित होंगे। हाईस्कूल में 2563 छात्र तथा 2479 छात्राओं सहित कुल 5042 परीक्षार्थी शामिल होंगे, वहीं इंटरमीडिएट परीक्षा में 1919 छात्र तथा 2191 छात्राओं सहित कुल 4110 परीक्षार्थी शामिल होंगे। परीक्षाएं 27 फरवरी से 16 मार्च तक आयोजित की जाएंगी।

### नैनीडांडा मंडल में लाभार्थी संपर्क अभियान कल से

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : नैनीडांडा भाजपा मंडल की ओर से 24 फरवरी से बूथ स्तर पर लाभार्थी अभियान शुरू किया जाएगा। अभियान के दौरान लाभार्थियों से संपर्क कर योजनाओं के बारे में जानकारी ली जाएगी।

लाभार्थी संपर्क अभियान को लेकर नैनीडांडा भाजपा मंडल की बैठक ब्लॉक सभागार में हुई। जिसमें 24 फरवरी से बूथ स्तर पर शुरू होने वाले लाभार्थी संपर्क अभियान को लेकर विचार विमर्श किया गया।

मंडल अध्यक्ष शशिकुमार ध्यानी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में बूथ स्तर पर जाकर लाभार्थियों से मुलाकात करने व जानकारी लेने के साथ केंद्र व राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेकर उनके जीवन में क्या सकारात्मक परिवर्तन आए हैं, इस विषय पर चर्चा की गई।

इस मौके पर जिला सह संयोजक प्रशांत कुमार बछवाण, शक्ति केंद्र मंडल संयोजक सुनील चौहान, सह संयोजक मुनी ध्यानी, कनिष्ठ उप प्रमुख रेखा देवी, मंडल उपाध्यक्ष भारत भंडारी, मनोज खर्कवाल, सत्यपाल सिंह, बूथ अध्यक्ष, मोर्चों के अध्यक्ष व महामंत्री आदि मौजूद रहे।

## मांगों को लेकर आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने किया प्रदर्शन

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सेविका मिनी कर्मचारी संगठन ने विभिन्न मांगों को लेकर सांकेतिक धरना दिया। संगठन ने जिलाधिकारी के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजकर जल्द मांगें हल कर देने की मांग की।

गुरुवार को संगठन ने आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को सेवानिवृत्त पर 2 लाख देने, गोल्डन कार्ड जारी करने, मिनी आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को उच्चिकरण का जीओ जल्द जारी करने आदि की मांग उठाई गई। आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने लम्बे समय से मानदेय बढ़ोतरी, सेवानिवृत्त होने के बाद 2 लाख रुपये देने का प्रावधान किये जाने, आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को गोल्डन कार्ड की सुविधा देने की सरकार से लगातार मांग की जा रही है। लेकिन सरकार की ओर से लगातार उनकी अनदेखी की जा रही है। जिससे कार्यकर्ताओं में आक्रोश व्याप्त है। इस मौके पर उर्मिला बलुनी, किरण नेगी, विनीता, कौशल रावत, अनिता मम्माई आदि शामिल रहे।

## निर्वाचन में सभा स्थल से लेकर सभी प्रचार सामग्री की दरें तय

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : मुख्य विकास अधिकारी अभिनव शाह की अध्यक्षता में विभिन्न राजनीतिक दलों के जनपद स्तरीय पदाधिकारियों के साथ लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 के लिए विभिन्न प्रत्याशियों के चुनाव खर्च का आंगण करने हेतु निर्धारित किए जाने वाले रेट-चार्ट पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक में अपर जिलाधिकारी विवेक प्रकाश, नोडल अधिकारी व्यय अनुवीक्षण/मुख्य कोषाधिकारी मामूर जहाँ, मानक रेट चार्ट समिति के अध्यक्ष चंचल बोहरा, कोषाधिकारी पंजब श्रीवास्तव एवं समिति के अन्य सदस्यों के साथ भाजपा से मोहन सिंह नेगी, विक्रम बत्वाल, दिनेश सिंह, कांग्रेस पार्टी से आनंद सिंह प्रदान, आम आदमी पार्टी से अनूप सिंह रावत एवं सीपीआईएम से ज्ञानेन्द्र खन्तवाल जुगरान, संजय बलुनी, पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष सुनील लिंगवाल, अनुसूचा प्रसाद सुंदरियाल, पूर्व जिप सदस्य तामेश्वर आर्य आदि शामिल रहे।

### भाजपा ने लाभार्थियों को किया सम्मानित

नई दिल्ली : ब्लाक मुख्यालय थल्यूड के सभागार में भाजपाइयों ने भाजपा लाभार्थी सम्मेलन कार्यशाला आयोजित किया। मौके पर सरकार की योजनाओं को घर-घर पहुंचाने की अपील की गई है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे भाजपा जिला महामंत्री उदय सिंह रावत ने लाभार्थी सम्मेलन कार्यशाला का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने कहा कि भाजपा के सभी कार्यकर्ता अगामी एक से 3 मार्च तक गांव-गांव में जाकर भाजपा सरकार के द्वारा दी गई जन कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित लाभार्थियों से मिलेंगे और उन्हें भाजपा की केंद्र वह राज्य सरकार के द्वारा दी जाने वाली जनकल्याणकारी योजनाओं को लेकर विस्तार से जानकारी प्रदान करेंगे। इसके साथ ही भाजपा की रीति-नीति से अवगत कराएंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा की मोदी सरकार 80 करोड़ गरीबों को मुफ्त राशन दे रही है। इसके साथ ही आनुपान कार्ड के द्वारा 5 लाख तक का इलाज मुफ्त किया जा रहा है। किसान निधि के द्वारा कुषकों को लाभान्वित किया जा रहा है।

नई दिल्ली : रूद्रप्रयाग : मुख्यालय स्थित अनूप नेगी मेमोरियल स्कूल गुलाबगंज में पुलिस द्वारा जागरूकता अभियान चलाया। जिसमें छात्रों एवं विद्यालय स्टाफ को साइबर क्राइम और ड्रग्स के दुष्प्रभावों के बारे में जानकारी देकर जागरूक किया गया। साथ ही छात्रों से अपने आसपास के लोगों को सतर्क करने की अपील की। विद्यालय परिसर में आयोजित अभियान में साइबर एवं एंटी नारकोटिक्स टास्क फोर्स प्रभारी निरीक्षक मनोज नेगी ने कहा कि नशा मनुष्य के विनाश का कारण है, नशे से व्यक्ति खुद तो बर्बाद होता ही है, इससे परिवार के परिवार समाप्त हो रहे

## समस्याओं को लेकर पौड़ी में निकाली जनाक्रोश रैली

तीन दिन के भीतर 12 सत्रीय मांगें पूरी न होने पर दी क्रमिक अनशन की चेतावनी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : संयुक्त संघर्ष समिति की ओर से गुरुवार को आयोजित जनाक्रोश रैली में लोगों की भारी भीड़ उमड़ी। रैली को व्यापार संघ ने समर्थन देते हुए अपनी दुकानों बंद रखी। रैली में विभिन्न संगठनों के पदाधिकारियों ने हिस्सा लिया। संयुक्त संघर्ष समिति ने एडीएम के माध्यम से सीएम को ज्ञापन भेजकर तीन दिन के भीतर 12 सत्रीय मांगों पूरी नहीं होने पर क्रमिक अनशन

की चेतावनी दी। गुरुवार को अपने पूर्व घोषित कार्यक्रम के तहत संयुक्त संघर्ष समिति ने शहर में जनाक्रोश रैली निकाली। समिति के मुख्य संयोजक नमन चंदोला ने कहा राज्य निर्माण की नींव रखने वाली उत्तराखंड आंदोलन की जननी पौड़ी के साथ पिछले 23 सालों से जो पक्षपात हो रहा है उसके खिलाफ सबको एकजुट होने की जरूरत है। कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि राज्य बनने के 23 सालों बाद भी पौड़ी को स्वास्थ्य, स्वच्छता, पानी जैसी मूलभूत सुविधाओं के लिए लड़ना पड़ रहा है। व्यापारियों की स्थिति यह है कि कई दुकानदार सिर्फ

दुकान खोलने और बंद करने तक सीमित रह गए हैं। कहा कि 3 दिन के भीतर मांगें पूरी नहीं होने पर रामलीला मैदान में क्रमिक अनशन शुरू किया जाएगा। समिति के अध्यक्ष मनोज रावत ने कहा कि विभिन्न राजनीतिक, सामाजिक और धार्मिक संगठनों ने जनाक्रोश रैली को अपना समर्थन दिया। उस मौके पर व्यापार सभा के कोषाध्यक्ष कुलदीप गुसाई, केशर सिंह नेगी, दीपक कुकशाल, अखिलेश, कमल रावत, केशर अस्वाल, विनोद नेगी, रनिता विश्वकर्मा, अनिता रावत, कुसुम चमोली, मीनाक्षी रावत, यशोदा नेगी आदि शामिल रहे।

### श्रीनगर में सड़क पर उतरी आंगनबाड़ी कार्यकर्ता

श्रीनगर गढ़वाल : मानदेय बढ़ोतरी सहित अन्य मांगों पर सकारात्मक कार्रवाई नहीं होने से आक्रोशित आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने कार्य बहिष्कार शुरू कर दिया है। गुरुवार को आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सेविका मिनी कर्मचारी संगठन हिस्से में रोडवेज बस अड्डा श्रीनगर से तहसील परिसर तक रैली निकालकर प्रदर्शन किया। इस मौके पर आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने उपजिलाधिकारी श्रीनगर के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन प्रेषित किया। आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं ने कहा कि लम्बे समय से मानदेय बढ़ोतरी, सेवानिवृत्त होने के बाद 2 लाख रुपये देने का प्रावधान किये जाने, आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को गोल्डन कार्ड की सुविधा देने की सरकार से लगातार मांग की जा रही है। लेकिन सरकार की ओर से लगातार उनकी अनदेखी की जा रही है। जिससे आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं में रोष है। कहा कि ठोस कार्रवाई नहीं होने से आक्रोशित कार्यकर्ताओं ने कार्य बहिष्कार करने का निर्णय लिया है। कहा कि जब तक उनकी मांगों पर सकारात्मक कार्रवाई नहीं होगी तब तक वे कार्य बहिष्कार जारी रखेंगे।



जानकारी प्रदान की गई। बैठक में मुख्य कोषाधिकारी मामूर जहाँ ने सभी दलों के प्रतिनिधियों को निर्वाचन व्यय सम्बन्धी प्रावधानों से अवगत कराया। बताया कि लोकसभा निर्वाचन में अधिकतम व्यय सीमा 95 लाख निर्धारित की गई है। उन्होंने बताया कि सभी राजनीतिक दल निर्वाचन परिणाम की घोषणा के 30 दिन

के भीतर आंशिक व्यय विवरण एवं 90 दिन के अंदर अपना सम्पूर्ण निर्वाचन व्यय लेखा (सीपू से आडिट कराने के उपरान्त) दाखिल करें। वर्तमान में राजनीतिक दलों को अपना निर्वाचन व्यय लेखा ऑनलाइन दाखिल करने के लिए मुख्य निर्वाचन अधिकारी/निर्वाचन आयोग ने आईईएमएस पोर्टल पर यह

सुविधा उपलब्ध कराई है। मुख्य कोषाधिकारी ने सभी दलों के प्रतिनिधियों को बताया कि वे अपने पार्टी प्रत्याशी के नामांकन से पूर्व प्रत्याशी के नाम से या प्रत्याशी व उसके निर्वाचन एजेंट के साथ संयुक्त खाता खुलवा लें और प्रत्याशी को भी निर्वाचन व्यय के प्रावधानों से अवगत करायें।

## छात्रों को साइबर क्राइम को लेकर जागरूक किया

रूद्रप्रयाग : मुख्यालय स्थित अनूप नेगी मेमोरियल स्कूल गुलाबगंज में पुलिस द्वारा जागरूकता अभियान चलाया। जिसमें छात्रों एवं विद्यालय स्टाफ को साइबर क्राइम और ड्रग्स के दुष्प्रभावों के बारे में जानकारी देकर जागरूक किया गया। साथ ही छात्रों से अपने आसपास के लोगों को सतर्क करने की अपील की। विद्यालय परिसर में आयोजित अभियान में साइबर एवं एंटी नारकोटिक्स टास्क फोर्स प्रभारी निरीक्षक मनोज नेगी ने कहा कि नशा मनुष्य के विनाश का कारण है, नशे से व्यक्ति खुद तो बर्बाद होता ही है, इससे परिवार के परिवार समाप्त हो रहे

हैं। इससे स्वयं को दूर रखना अति आवश्यक है। बताया कि यह वर्तमान समय में साइबर अपराध सबसे सक्रिय अपराध है, तथा किस प्रकार एक ओटीपी दी देने तथा एक लिंक खोल देने से सारे जीवन भर की पूंजी साइबर ठाणों के हाथ में चली जाती है। अनावश्यक ऐप को अपने मोबाइल फोन में इन्स्टॉल कर देने से, अनजान वीडियो कॉल उठाने से, अनजान नम्बर से भेजे गए लिंक खोलने से भी आप साइबर अपराध का शिकार बन सकते हैं। इससे बचाव का उपाय सतर्कता तथा हमारी जागरूकता है। कहा कि अनजान लिंक को न खोलें,

ऑनलाइन गेमिंग से दूर रहने तथा साइबर अपराध हो जाने की दशा में तत्काल साइबर हेल्पलाइन नम्बर 1930 पर शिकायत दर्ज कराने की जानकारी दी। छात्रों को साइबर क्राइम और एंटी नारकोटिक्स टास्क फोर्स से संबंधित पम्पलेट भी वितरित किए। इस अवसर पर विद्यालय के प्रधानाचार्य डीएस रावत, आरक्षी कृष्णा सेमवाल, आरक्षी राकेश रावत समेत छात्र छात्राएं एवं स्टाफ मौजूद रहे। (एजेंसी)

### शिक्षक संघ थौलधार के विनोद अध्यक्ष ठो राकेश मंत्री बने

नई दिल्ली : राजकीय जूनियर हाईस्कूल (पूमा) शिक्षक संघ थौलधार का त्रैवार्षिक अधिवेशन गुरुवार को राजकीय इंटर कालेज कमान्ड में आयोजित किया गया। अधिवेशन में राजकीय जूनियर हाईस्कूल (पूमा) के शिक्षकों ने पहले सत्र में शैक्षिक उन्नयन गोष्ठी कर आपसी समस्याओं को लेकर चर्चा की। गोष्ठी में शिक्षा के क्षेत्र में छात्रों को प्रभावशाली शिक्षा, छात्रों और शिक्षकों में आपसी सामंजस्य और छात्रों को आधुनिक दौर में जरूरी शिक्षा की जरूरतों को लेकर सभी शिक्षकों ने विचार रखे। अधिवेशन के दूसरे सत्र में राजकीय जूनियर हाईस्कूल शिक्षक संघ की नवीन कार्यकारिणी का गठन चुनाव पर्ववेक्षक लाखी सिंह अस्वाल व अखिलेश उनियाल की रूख देख में सर्वसम्मति से हुआ। जिसमें अध्यक्ष पद पर विनोद भट्ट, वरिष्ठ उपाध्यक्ष उम्रेद सिंह अस्वाल, मंत्री राकेश चमोली, कोषाध्यक्ष विजय सिंह, संयुक्त मंत्री सविता बडोनी को निर्वाचन चुना गया।

## कांग्रेस ने महिलाओं को बांटे सेनेटरी नैपकिन



नई दिल्ली : टिहरी महिला कांग्रेस ने टीनशेड में सेनेटरी नैपकिन महिलाओं में वितरित करते हुए आगामी लोकसभा चुनावों को लेकर अभियान चलाया। महिला कांग्रेस की जिलाध्यक्ष आशा रावत ने टीनशेड क्षेत्र में टीम के साथ भ्रमण करते हुए कांग्रेस की रीति से लोगों को अवगत कराते हुए एक कि वर्तमान सरकार धर्म के नाम पर लोगों को बर्गलाने का काम कर रही है। यूसीसी के नाम भी प्रमित किया जा रहा है। भाजपा

राज में महिला अपराध बढ़े हैं। महिलाओं को उनका न्याय नहीं दिया जा रहा है। रावत ने कहा कि देश में नफरत का माहौल बनाने का काम किया जा रहा है। जो कि देश के सामाजिक ताने-बाने को खराब कर रहा है। इस मौके पर कांग्रेस की कार्यकर्ताओं में ममता उनियाल, अनिता रावत, लक्ष्मी रावत, अनिता शाह, सीमा चौहान, मीना शाह, लक्ष्मी, पुष्पा, देवेश्वरी, कान्ता सहित अनेक महिलाएं शामिल रही। (एजेंसी)

नई दिल्ली : राजकीय महाविद्यालय थल्यूड में आयोजित दो दिवसीय बूथ कैंप का विधिवत समापन हो गया। कैंप में मास्टर ट्रेनर ने छात्र-छात्राओं को उद्यमिता विकास और स्वरोजगार पर विस्तृत जानकारी दी। राजकीय महाविद्यालय थल्यूड में देवभूमि उद्यमिता योजना के तत्वाधान में आयोजित बूथ कैंप का समापन प्राचार्य डॉ. पंकज कुमार पांडेय ने किया। प्राचार्य डॉ. पांडेय ने कहा कि, किसी व्यवसाय को करने के लिए कठिनाई होना जरूरी है, उन्होंने विभिन्न दृष्टियों के माध्यम से वर्तमान समय में निजी व्यवसाय की उपयोगिता को बताया। इस मौके पर उद्यमिता विकास योजना की नोडल अधिकारी डॉ. गुलजान फातिमा ने स्वरोजगार से जुड़े कार्यक्रमों के बारे में छात्र-छात्राओं को विस्तार से बताया। कैंप में स्थानीय कम्प्यूटर उद्यमी सोमप पंवार ने वर्तमान में अंग्रेजी व कम्प्यूटर शिक्षा का महत्व बताते हुए, निजी व्यवसाय की जानकारी साझा की। प्रसिद्ध पंचावर्णविद अरुण गौड़ ने मौन पालन व ईको टूरिज्म की विस्तृत जानकारी देते हुए गाइड ट्रेनिंग देने की बात कही।

**जयन्त**  
**संस्थापक**  
स्व.नरेन्द्र उनियाल  
प्रकाशक, मुद्रक और  
स्वामी  
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा  
प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग  
कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित  
—सम्पादक  
नागेन्द्र उनियाल  
आर.एन.आई. 35469 / 79  
फोन / फ़ैक्स 01382-222383  
मो. 8445596074, 9412081969  
e-mail:  
nagendra.uniyal@gmail.com